

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto 10 céntimos

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SIGLO II AÑO XXXVII

Número 11.936

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00
Extremo no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 2 de Octubre de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'44
Precio Tercera > 13 > 0'32
de línea por Reclamos y Gacetas... > 0'50
inserción Primera plana..... > 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas o precios módicos

PASANDO EL RATO

¿Qué pasará...?

Hoy se abren las Cortes. En la Lotería política, en la extracción correspondiente al día de hoy, el país espera un premio importante. Se reanudan las faenas parlamentarias, presentándose el nuevo Gobierno a las constituyentes, que según se asegura van a durar ya menos que un pitillo y parece que se esperan acontecimientos. Habrá discurso de presentación, habrá debate político y quizá haya votación de confianza, siendo esto último lo que trae intriguada a la opinión. Porque las amenazas fieras de los socialistas han conmovido a España. Si gobierna Lerroux, guerra a muerte al Gobierno. Si tratara de disolver las Cortes, guerra a muerte al Gobierno. Se ha hablado de convertir el Parlamento en Convención para implantar una dictadura socialista. ¡Uf, que miedo!

A pesar de todos los augurios no creemos que pase nada. Es más, sospechamos que puestos los socialistas en trance de votar la confianza al Gobierno, lo harán humildemente para ver si de esa forma logran estirar más todavía su estúpida vida de nuevos ricos de la República, con mil pesetas mensuales por no decir más que sí o que no, según el criterio del jefe de la manada. Porque para sacrificios los que están haciendo los «conspicuos» que en dos años largos de mando han perdido el hábito del trabajo y se han creado necesidades que no sabemos como podrán sostener el día que se disuelvan las Cortes.

Y ahí está el mal que prevenimos. Gentes que saben que cuando dejen de ser lo que por casualidad son, no van a ser siquiera ni lo que fueron, son muy capaces de votar con el Gobierno aunque las ideas de los Prieto, Largo y Compañía vayan por otros cauces.

Hay que ser «románticos» hasta el final y si no convienen con amenazas para que las Cortes sigan otros cuantos años; buscarán con la ayuda de sus votos para que el Gobierno no halle dificultades parlamentarias, que le obliguen a pedir el decreto.

Pero lo peor para esos pobres diablitos es que el cerrojo se avvicina. Hoy se presenta el Gobierno a las Cortes. Habrá debate político. Surgirá la votación. Y ojalá que se dé al país la satisfacción inmensa de ver que se licencia a los diputados que tan caros han costado a la República.

Aunque por defender el fuero de dos vemos voten con el Gobierno.

LUIS CALAMITA

La Apertura del Curso en la Universidad Central

Durante el acto se promueven algunos alborotos

Madrid, 2 (9,30 m.)
A las once de la mañana se celebró ayer en la Universidad de Madrid la apertura de Estudios para el curso de 1933 a 1934. El claustro de la Universidad entró en el Paraninfo a los acordes de la música. Presidió el vicerrector, señor Cardenal, acompañado de los Decanos universitarios. Se había anunciado que el discurso inaugural se pronunciaría en primer término por el catedrático de la Facultad de Medicina don Eduardo García del Real, y después el alumno de la Facultad de Derecho don Francisco Pérez Carvajal, miembro de la A. P. E. D., quien haría un discurso sobre «Esperanza de la Universidad». El programa se alteró hablando el estudiante en primer lugar. Resaltó las mejoras habidas en la enseñanza estudiantil, producto de los trabajos de la F. U. E., en el pasado curso. En vibrantes párrafos abogó por la revisión del profesorado principalmente. Fué aplaudidísimo.

Después ocupó la tribuna el catedrático señor García del Real quien disertó acerca de «Algunos médicos y cirujanos notables en los siglos XIII y XIV», también fué muy aplaudido.

Durante el acto se promovieron algunos incidentes dentro del Paraninfo dándose vivas y mueras. El acto no terminó todo lo ordenadamente que se esperaba.

A la salida se repartieron octavillas entre los estudiantes que asistieron a la apertura, y que fueron numerosísimas. De esas octavillas copiamos: «Más de dos años de república burguesa no han servido para otra cosa que para, con la vejez, aumentar la inepticia del profesorado».

Aunque se habían tomado algunas medidas por si se registraban incidentes a la salida, fueron innecesarios.

Prensa EOLO

Riña entre dos jóvenes

El pasado sábado por la tarde cuestionaron en las inmediaciones de «Las Llamas», los jóvenes vecinos del barrio de San Lázaro, Angel Hernández Hernández y Alfonso Ramos Vicente, ambos de veintidós años de edad.

De las palabras, ambos se pasaron a los hechos y el Alfonso, con una cayada, que llevaba, asestó un fuerte golpe en la cabeza a Angel, entablándose entre los dos una reyerta. Gracias a la intervención de dos amigos del Alfonso, pudieron separar a los dos contendientes.

En la refriega, Angel resultó con una herida en la región occipitoparietal izquierda, de cinco centímetros de longitud, que interesaba partes blandas y periostio, gran hematoma en la región mentoniana y región molar izquierda. Estas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

Alfonso presentaba erosiones en la cara y en la región frontal, las cuales fueron calificadas de pronóstico leve.

POR TELEFONO Varias noticias de provincias

Madrid, 2 (9,30 m.)

El entierro de la artista Yuki Naito

Madrid.—Ayer, domingo, a las tres de la tarde tuvo lugar el entierro de la desgraciada artista Yuki Naito, que murió a consecuencia de un accidente en el Circo Price.

Desde mucho antes de la hora la afluencia de público era extraordinaria en los alrededores del depósito judicial. Presidió el fúnebre acto la familia de la finada sus padres, hermanas e hija. En otra segunda presidencia vimos a representantes de la empresa de Price, al director de la compañía y a la mayoría de los artistas.

El público estacionado impedía la circulación y los guardias eran impotentes para normalizar la marcha.

El cadáver de la infortunada artista fué sacado a hombros de sus compañeros y así conducida hasta la Plaza de Neptuno, en el Paseo del Prado.

Otros artistas de la compañía llevaban también a hombros infinidad de coronas dedicadas por ellos y empresas de espectáculos.

Tanto a la salida del cadáver del depósito judicial, como al dar sepultura al mismo, la orquesta del Circo interpretó una marcha en honor de la artista fallecida. Los momentos fueron de gran emoción.

Hasta el cementerio de la Almudena siguieron al féretro miles de personas.

Homenaje a Sigfredo Blasco

Valencia.—En el Club Náutico se celebró ayer domingo un banquete homenaje a Sigfredo Blasco. Asistieron más de 300 comensales. Blasco hizo uso de la palabra a los postres, exponiendo los planes del partido autonomista valenciano.

Homenaje a Blasco, Ibañez

Valencia.—Se reunió la comisión organizadora del homenaje a Blasco Ibañez, ultimando detalles respecto al traslado de los restos del ilustre literato.

Según manifestaron, a las fiestas que se organizan en memoria del insigne republicano, asistirá el Presidente de la República y todo el Gobierno. Se organizará un gran

El ferrocarril Zamora - Coruña

El diputado por Orense, don Basilio Alvarez, visitó al jefe del Gobierno.

El señor Lerroux le recibió con gran efusividad, sosteniendo ambos una larga conversación durante la cual don Basilio pidió el apoyo del señor Lerroux para la defensa de los intereses de la provincia de Orense y de Galicia entera.

—El ferrocarril Zamora, Orense Coruña—dijo don Basilio Alvarez al señor Lerroux—constituye para Galicia una preocupación constante y dolorosa y estimo necesario que el actual Gobierno calme ese desasosiego y ese resentimiento que levantó en la región gallega la negativa de los Gobiernos anteriores a satisfacer estas justísimas aspiraciones.

Demostrada cumplidamente la utilidad de la obra, que tan poderosamente influirá en la prosperidad y desarrollo de la región gallega, prosperidad que se extenderá al centro de la península, y hallándose en estudio y preparación estos días el presupuesto general del Estado para el año próximo, es de alta justicia y notoria equidad que se tengamos en cuenta en ellos el asunto del ferrocarril Zamora, Orense, Coruña, que es de trascendental interés y se fije una consignación en dichos Presupuestos que asegure la continuación normal de las mencionadas obras ferroviarias, cuya ejecución reclama también la imperiosa necesidad de dar ocupación a numerosos obreros que venían tra-

desfile como homenaje póstumo a la memoria de Blasco Ibañez.

Un suicidio

Zaragoza.—Al amanecer de ayer, domingo, fué hallado en el patio de la casa número 33 de la calle del Pozo, el cadáver de una joven sirvienta llamada Luisa Aparicio que prestaba sus servicios en uno de los pisos de la citada casa.

Se ha comprobado que se trata de un suicidio.

Mitín de la Confederación

Zaragoza.—Organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, se celebró el mitín anunciado. Todos los oradores atacaron al Gobierno y no se registraron incidentes.

El Día del Maestro

Madrid.—Este año no ha podido celebrarse el Día del Maestro de manera tan destacada como en años anteriores por haber coincido con la festividad dominical.

La Asociación de Maestros de las escuelas nacionales de Madrid celebró un thé en la Casa del Maestro, asistiendo más de 150 comensales.

Habían prometido asistir el ministro y el Director general de Primera enseñanza, así como el alcalde de Madrid. Por telegrama y carta, excusaron su asistencia.

La fiesta, en la mayor intimidad, resultó brillantísima.

Inauguración de una exposición

Madrid.—En el Círculo de Bellas Artes, se celebró ayer por la mañana la inauguración de la Exposición de paisajes de Félix Herraez. Asistieron personalidades del Arte y de la Literatura y el público desfiló elogiando los cuadros.

El día del Jefe del Gobierno

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, marchó el sábado a San Rafael, donde pasó el domingo recibiendo numerosas visitas de amigos y correligionarios.

La llegada de Albornoz

Madrid.—Mañana, martes, llegará, procedente de Buenos Aires, el titular de la cartera de Estado, señor Sánchez Albornoz.

El mismo día le dará posesión de su cartera el jefe del Gobierno, ministro interino, señor Lerroux.

Prensa Eolo

MENUDENCIAS

Políticas

Seguido de sus huestes, que van hablando de Gordón las pestes, —(menudo «contrapeso» le ha caído)— abandonó el partido que le ayudó a preparar por la «cucaña», esa ilustre figura que, «gobernando el recordado» Azaña, fué el «redentor» de nuestra agricultura...

El estado mayor del nuevo jefe de este grupo o partido... por el eje, los forman sus leales, y entre ellos y en lugar muy destacado, —¡amigo, cuanto vales!— «gallea» ese genial «adelantado» que, pese al simbolismo de su mote, —¡oh cruel ironía del destino!— cuando vas tras el «bote», llega tarde o se queda en el camino... Y es que en esta política bendita no se llevan las cosas de «rosita»...

Del grupo radical y socialista, se fué la flor y crema, según unos, por ser gente de vista, según otros, huyendo de la quema, «quemada» en lo que no creo; pues ese grupo que Gordón ha echado a tomar el oro, «¡oh! pasas por la llama y no se llega a chamuscar las cejas. Ejemplo: Casas Viejas, que no fué un leve fuego de retama...

Y allá va el nuevo equipo en línea de combate dispuesto a darle a este Gordón el «mate» y a destrozarle a este Gobierno el tipo. Y al verlos tan «marciales», pensando que tuvieron la salida por la puerta que se abre a los corrales hay quien dice—lector, los hay «eniales» que eso es, más que un partido, una partida... (No será la «serrana» que a algunos les jugó cierta mañana)...

Emilio MATO

POR TELEFONO

Galarza en Lérida, teme la venganza de March

Madrid, 2 (9,30 m.)
Lérida.—Con un lleno completo en el teatro, pronunció un discurso don Agel Galarza. Acompañaba al orador el ex ministro señor Barnés.

Galarza afirmó que los partidos políticos de derecha fundamentan su ideología únicamente con los intereses materiales, que ven representados en la plutocracia, en la Iglesia y en el militarismo. Hizo alusión a la Prensa, asegurando que toda ella está en manos de las derechas, que defiende sus intereses materiales. En España—añadió—cada ciudadano opina como el periódico que lee y la República no tiene por qué conservar tradiciones.

Justificó la ausencia de Marcelino Domingo, asegurando que el partido radical socialista no tiene por qué temer nada. Si se disuel-

Prensa Eolo

Niño herido por una caballería

Nos comunican de Torregamones que en ocasión de encontrarse ayer por la tarde en el prado denominado «El Plantío», el niño Pablo Carrascal Alfonso, de cinco años de edad, tuvo la desgracia de que una caballería, propiedad de sus padres, le diera una coza, produciéndole la fractura del maxilar inferior, del lado derecho.

La lesión ha sido calificada de pronóstico reservado y el herido ha ingresado en el Hospital de la Encarnación.

Mordido por un perro

Eduardo Gómez Lombardía, de treinta y tres años de edad, fué mordido por un perro, ocasionándole erosiones en el dedo meñique de la mano derecha.

Herido al ordeñar una vaca

Ayer por la mañana, estando ordeñando una vaca, el industrial de esta capital don Fulgencio Rodríguez, de 41 años de edad, al hacer la vaca un movimiento brusco, una de las astas fué a herir en un ojo a Fulgencio.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia de una herida incisa punzante en la región superciliar izquierda, interesando el párpado inferior del ojo del mismo lado, cuya lesión fué calificada de pronóstico reservado.

MARCELINO MARTIN

LUELMO

Médico Militar

Especialista en NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de once a una y de cuatro a cinco

Avenida de Requejo, 17, principal

En el Instituto de Claudio Moyano

Apertura del curso académico 1933-34

Como se anunció, ayer se celebró en el Instituto de "Claudio Moyano" la apertura del curso académico 1933-34. Concurrieron al acto entre otras autoridades, el Gobernador civil señor Suárez Inclán, que presidió, el Coronel del Regimiento número 35, don Santiago Taboada, el Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Comandante de la Guardia civil, Claustro de la Escuela Normal del Magisterio Primario e Instituto, Inspectores de Primera enseñanza, una representación eclesiástica y otras autoridades.

El público fué numeroso ocupando, con los periodistas, el salón. El culto profesor de la Escuela Normal del Magisterio, don Rafael Asensio, como secretario de dicho centro dió lectura a la memoria de ritual, con la labor realizada durante el curso que finalizó así como con el movimiento de personal, tanto docente como administrativo.

El señor Asensio dedicó un sentido recuerdo al catedrático del Instituto, recientemente fallecido, don Miguel Moyano (q. e. p. d.). También se hizo referencia a la alta labor cultural realizada en la Escuela Normal del Magisterio con la celebración de conferencias, fiestas del Libro, y del Cursillo especial para maestros de esta provincia, con la participación de distinguidas personalidades zamoranas.

Alumnos distinguidos en la Escuela Normal del Magisterio

Señores alumnos que por haber obtenido dos terceras partes o más de sobresalientes en las asignaturas en que estaban matriculados, se les ha concedido Matrícula de Honor.

Tercer curso del plan de 1914

Don Andrés Macho López, Don Martín Grego Martín, Don Ángel Santos Rodríguez, Doña María Josefa Ballesteros Mateos, Don Luis Alvarez Hernández, Don Teodorico García Morales.

Cuarto curso del mismo plan

Don Juan Fernández Domínguez, Don Emiliano Honorato Estévez, Don Gaspar Porto Hernández, Don Manuel Vicente Carbajal.

Segundo curso de Cultura

Doña Benita Jambriña Rodríguez, Doña María Hernández Avilés, Doña Margarita Pérez Serrano, Doña Mónica Hernández Pérez, Don Zacarías Gago del Río. Terminaron sus estudios, 184 entre alumnos y alumnas.

El curso anterior en el Instituto

El secretario del Instituto, señor Carbajal, dió lectura a continuación a la memoria correspondiente al Instituto de "Claudio Moyano", no menos brillante que la de la Escuela Normal del Magisterio.

El reportero hubiera deseado recoger importantes detalles de la memoria del Instituto, pero su situación entre el público dificultó la misión informadora. Adquirimos al final, la presente relación de los alumnos que han merecido matrícula de honor.

Luis Alonso Figueroa, Geografía Especial de España. Fortunato Camarzana Nieves, id. Teresa Redondo Salinas, id. Ángel Martínez Fernández, id. Argimiro Furones Turiel, Historia de España, Francés, tercer curso y Geometría. Francisco de Juan Fernández, Preceptiva, Literaria.

Vicente Rodríguez Lende, Preceptiva y Dibujo. Aurelia Valdés Rodríguez, Preceptiva. Pascual Vicente, id. Concepción Rodríguez Escribano, id.

Mario Gómez Pascual, Dibujo primer curso. Emilio Antón Rodríguez, id. Gabriel Riesco Fernández, id. Jesús Antonio Periañez Martín, idem.

Fausto Martínez Hernández, Psicología y Lógica, Historia de la Literatura, Física y Latín segundo curso.

Agustina García García, Psicología y Lógica, Historia de la Literatura, Física y Latín, segundo curso.

Aurelio de Prada Casaseca, Psicología y Lógica y Latín segundo curso.

Luca García Macías, Dibujo segundo curso, Historia de la Literatura y Física.

Luis Alonso Pozas, Dibujo segundo curso. Jesús Vasallo Ramos, Francés, tercer curso.

Hortensia Matilde Morera Pérez, Física. Clodoaldo González Alvarez, id. Manuel Rueda Fernández, Dibujo segundo curso.

Anastasio Rodríguez Martín, Dibujo segundo curso. Trinidad Nieto Funcia, Química.

Jesús Nieto Funcia, id. Miguel Ares León, id. María Nieves Arce Gangoso, Latín primer curso.

Rafael Rojo Rodríguez, Latín, segundo curso. Heraclio Garzo Fernández, Química.

Marino Esteban Domínguez, Nociones de Aritmética. María del Pilar Carbayo González, Aritmética.

Mariano Fernández Rico, Geometría. Francisco Diez Feigado, Algebra y Trigonometría.

Mauricio Ladovic Cerné, Dibujo, primer curso. Obtuvieron el premio Requejo, los alumnos de la Normal Gaspar Porto y Vicente Carbajal.

Después de la lectura de ambas memorias, el Gobernador civil señor Suárez Inclán, declaró abierto en nombre de Su Excelencia, el Presidente de la República, el curso académico 1933-34.

SASTRERIA Claudio Rodríguez

Presenta un gran surtido en pañería para la temporada de otoño e invierno. ANTES DE HACER SUS COMPRAS VISITENOS. PRECIOS ECONÓMICOS.

Dr. F. Velasco

MEDICINA GENERAL PIEL, SIFILIS, VENEREO DIATERMIA --- CORRIENTES RAYOS X. --- RAYOS ULTRAVIOLETA Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6. Clínica: Ronda Santa Clara, 6, Pral. Teléfono, 202.

Rosario Miguel Pablo

Abogado Plaza Cánovas, 1, Zamora (Tabacalera)

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Academia Arias

LA MEJOR PARA HACER UNA BUENA PREPARACION DE MATEMATICAS. Muy en breve empezarán las clases para el ingreso-opsión en el Magisterio de Bachilleres y Maestros, a las cuales se incorporarán los que cursen el tercer año de cultura. En los últimos exámenes ha obtenido el 95% de aprobación de sus alumnos.

CIENCIAS - LETRAS - DIBUJO
Director: Don Pedro Arias
Avenida de la Plaza de Toros, n.º 2-pral. ZAMORA

NOTICIAS

La Benemérita de Alcañices ha denunciado por infracción de la Ley de Caza a Santiago M. Barros

César Santiago Abogado

Zamora Santa Clara, 22 Teléfono, 268

Han sido nombrados ordenanzas de las oficinas de la comandancia de la Guardia civil de esta capital, en virtud de circular de 1 de septiembre, de la Inspección general que así lo interesaba, los guardias retirados don José Alonso Fidalgo y don Santiago Bartolomé Martín.

Por orden del Juzgado de instrucción la Guardia civil se ha incautado de una escopeta propiedad del vecino de La Hiniesta, Eugenio Prieto Carretero, acusado de amenazas al guarda de la dehesa de Peñadillo.

En Malillos de Sayago y a la temprana edad de catorce años, ha dejado de existir el joven Miguel Vega Rodrigo, hermano político del teniente de Seguridad de esta plantilla, don Isaias Alonso.

Enviarnos a la familia del malogrado joven y en particular al señor Alonso, la expresión de nuestra condolencia más sentida.

La Guardia civil de Peñausende ha denunciado a Francisco Carrasco por infracción de la Ley de Caza en la dehesa de Sasmil, término municipal de Cabañas de Sayago.

La "Gaceta" publica una disposición dictando reglas relativas a la circulación de vehículos de tracción mecánica por carretera.

Se dispone que no se podrán utilizar sin el respectivo permiso de Obras públicas.

La patente y placa de pruebas so lo podrán utilizarse para tal fin, manejando los vehículos exclusivamente personas dedicadas al servicio de entidades vendedoras.

Las infracciones se sancionarán con multas de 500 pesetas.

Con brillantes calificaciones han terminado los exámenes, las simpáticas señoritas Concha y Juliana Prieto, hijas de nuestros buenos amigos los maestros de Quiñuelas, don Bienvenido y doña Concepción.

Reciban las jóvenes estudiosas y su distinguida familia nuestra cordial enhorabuena.

José Santiago Mirat

MEDICO Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. Calle de San Torcuato, 16, 1.º, Zamora

Colegio internado de la Purísima Concepción

Primera Enseñanza.-Bachillerato.-Residencia de Estudiantes

Centro de gran solvencia moral y científica.-Profesorado competentísimo integrado por Licenciados en Ciencias y Letras.-Estudio Vigilado con salones independientes para alumnos de ambos sexos.

PENSION POR CURSO ACADEMICO 750 PESETAS

La seriedad que inspira nuestra vida académica, las condiciones altamente pedagógicas del edificio y el internado modelo que tenemos establecido hacen que este Colegio sea el preferido por los que aspiran conseguir una formación perfecta.

Para Informes diríjanse al Director

PROLONGACION DE LA AVENIDA DE REQUEJO, N.º 5 ZAMORA



rebaja sus precios y queda fuera de toda competencia en vehículos industriales

Chassis largo, ruedas gemelas de 32 por 6 reforzadas. Pesetas 10.950
Chassis corto, ruedas sencillas 32 por 6 reforzadas. Pesetas 9.850
Chassis comercial Pesetas 7.950

VENTAS A PLAZOS
Concesionario en Zamora y su provincia:
M. BECEDAS, Ronda de Santa Clara, 6

FUTBOL LOS BAILES

La Unión vence al Racing y se adjudica la copa que se disputaban

Como se había anunciado, en el campo de San Jerónimo se celebró ayer tarde el encuentro entre los equipos locales «Unión» y «Racing», para la disputa de la copa regalo del señor García Vilaplana.

La calidad de juego superior a los unionistas contra sus adversarios, hizo que en el segundo tiempo llevasen al marcador tres tantos de ventaja. Los «goales» marcados fueron cuatro para la «Unión» y uno para el «Racing».

A la terminación del partido, fué entregada al equipo vencedor la copa que durante varios domingos se ha venido disputando los distintos equipos de esta capital.

«Celta Toresano» 1 «Viriatos» 4

Momentos después se celebró otro encuentro entre los equipos «Celta Toresano» y «Viriatos», formado éste último por elementos zamoranos.

El juego, desarrollado por los de casa, fué en extremo superior al de los toresanos, llevándose los nuestros cuatro tantos al marcador contra uno de los forasteros. Entre los zamoranos figuraba Carmelo García, el cual demostró al numeroso público que concurrió al encuentro, que sabe jugar y al mismo tiempo conducir la línea de ataque. La forma de juego en Carmelo, nos reveló, que en la actual temporada, dará grandes triunfos al Club Deportivo.

En los Saltos del Duero Obrero que resulta muerto a consecuencia de una caída

En la noche del pasado sábado, ocurrió en las obras de los Saltos del Duero, un triste accidente que costó la vida a un obrero que trabajaba en dichas obras.

Cuando se encontraba en la central de las obras el obrero Juan Antonio Lobo Pérez, natural de Almaraz, se cayó de una altura aproximada de diez metros, sufriendo tan graves lesiones que tuvo que ser recogido y trasladado rápidamente a nuestra capital.

El herido ingresó en el Sanatorio del Pilar, donde el doctor Crespo Alvarez, le apreció probable fractura del cráneo, fractura del brazo derecho, conmoción cerebral y gran hemorragia.

Momentos después de ingresar en el Sanatorio del Pilar, el infortunado obrero dejaba de existir.

Herida en agresión

La vecina de esta capital, María Cruz Matellán, de cuarenta y dos años de edad, tuvo que ser asistida ayer en la Casa de Socorro de una herida en la tibia derecha, en su parte anterior y tercio superior.

Estas lesiones se las ocasionaron al agredirla.

De la Comisaría

Entre las vecinas de esta capital María de la Cruz Matellán Matellán e Isidora Leal Santos, se han cambiado denuncias recíprocas por malos tratos de obra.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Con gran brillantez se celebró ayer en el Salón Nueva España un grandioso baile, el cual estuvo muy concurrido de jóvenes.

Amenizó el espectáculo la aplaudidísima orquesta «Alfer», la cual durante toda la tarde, ejecutó preciosos bailes, entre ellos el bonito pasodoble «La mantilla zamorana», de la que es autor el señor Alonso, director de dicha orquesta.

El baile terminó a las nueve y media de la noche.

SALON MARAVILLAS

También en este conocido salón se celebró un grandioso baile que estuvo concurridísimo de público.

La actuación de la banda «El 14 de abril», fué brillante, viéndose precisada a repetir muchos de los bailes ejecutados.

SALON MODELO

Este veterano salón Modelo, abrió ayer tarde sus puertas, para la inauguración de la temporada de bailes y para tal fin, el dueño del mismo contrató la banda de música del 35.

La concurrencia de simpáticas chiquillas, daba un aspecto brillantísimo al salón. La aplaudida banda del regimiento número 35, bajo la dirección del señor Mota, ejecutó un selecto y escogidísimo repertorio de bailes modernos, viéndose precisada la banda a interpretarlos nuevamente por los prolongados aplausos que recibió.

Como primer día de la temporada, el baile constituyó un grandioso éxito.

LA SINCERIDAD DE UN CACO Violenta la puerta, llevándose varios objetos

En el día de ayer, penetró, violentando la puerta de la casa número 17 de la calle de San Pablo, la bitada por don José Caramanzana, teniente del regimiento número 35, un individuo que al ser detenido, dijo llamarse Antonio Peña García, natural y residente en Madrid, el cual se llevó una cartera de cuero, un encendedor, un reloj de señora de pulsera y un pañuelo de caballero.

El caco fué sorprendido, si bien detenido cerca del Mercado. Abastos por los guardias de esa comandancia, José Pino Segura y José Sastre Vicente.

El sujeto en cuestión manifiesta que no se llevó más objetos por los demás que había en la casa eran de su agrado y que lo que buscaba era dinero.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción.

Desde Pozoantiguo

Con gran concurrencia de forasteros de los pueblos limítrofes, se celebró ayer en el pueblo de Pozoantiguo la tradicional fiesta de Rosario.

En la mañana se celebró solemnemente la función religiosa y por la tarde hubo un animadísimo baile, el cual duró hasta bien entrada la noche. Los forasteros fueron observados espléndidamente por la juventud del pueblo.

El Correspondiente
HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

Academia de Dibujo HUERTA

(PROFESOR DE LA ESCUELA DE TRABAJO)

Clases de Dibujo Lineal - Lavado - Adorno y Topografía

Lecciones para Bachillerato, Magisterio y Carreras especiales

Avenida de la República, número 8. - Zamora (Antiguo Campo de la Cultural)

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

VARIOS ACTOS SOCIALISTAS EN MADRID

Largo Caballero afirma que el espíritu monárquico reside todavía en el Palacio Nacional

PROPAGANDA SOCIALISTA

Madrid, 2 (9.30 m.)

Discurso de Cordero... Para inaugurar su nuevo domicilio celebró el domingo un acto de propaganda el Círculo Socialista del distrito de Buenavista.

Presidente Felipe Castelo... no podía asistir al acto de haber llegado enfermo, de salud a la clase trabajadora.

Un discurso de Largo Caballero... Organizado por la sociedad de obreros y empleados de tranvías, como quinto aniversario de su fundación, se celebró un mitin de carácter socialista en el Cinema Europa.

Hicieron uso de la palabra, en primer lugar, el presidente y el señor Garrigós que en diversos aspectos hicieron resaltar la importancia adquirida por la Sociedad que conmemora en las luchas políticas y en interés de sus afiliados.

Habló por último el señor Largo Caballero... Comenzó diciendo que no podría extrañar a nadie que en un acto de conmemoración hablase de política, pues la política venía a primer plano por imperiosa necesidad de las circunstancias que la empujan a ocupar en el momento actual todas las mentes con atención suma.

No creo que por decir la verdad caigamos en las redes del código penal... Afortunadamente dice con ironía—ya está el partido Radical en el Poder. Ya no habrá atracos.

No existirán diferencias entre patronos y obreros... Se han restablecido la fraternidad y el orden.

Ya están suprimidos los atentados de carácter social... Antes se nos acumulaban a nosotros todas estas responsabilidades nos pintaban como únicos culpables de ellas. Como si esto fuese de inmediata resolución, así nada más proponérselo.

Desde el advenimiento al Poder de este Gobierno, ya veis la armonía entre el capital y el trabajo. Se han producido huelgas.

La fraternidad lejos de consolidarse, se ha roto en puntos antes muy unidos... Atracos... anoche mismo, por no hacer histórico enunciado de todos.

Obreros y patronos muertos, también con la misma frecuencia, por lo lo menos... Y así todos o en todos los aspectos con identidad, ya que no recurrido el mal. De todo esto se hacía furibunda e injuriosa campaña contra nosotros ¿por qué?

Se engañaba con profunda mala fe, por parte de ciertos sectores tendenciosos.

Se refiere luego a las próximas elecciones. Hace falta—dice—algo más que diputados y ayuntamientos, si no queremos arriesgarnos a ir a parar a tiempos más difíciles que los presentes. Es preciso que estén preparados los obreros y todos los elementos para si es preciso llevar a cabo la revolución.

Termina diciendo que aunque se discutiera la actuación de los socialistas, nadie puede dudar de su intachable honradez.

Una grande ovación pone fin a sus palabras y un espectador le abraza en nombre de la concurrencia.

A continuación habla el señor Morato, recogiendo las ideas y estímulos de Cordero, y excita a todos a adquirir cultura, tanto general como profesional. Luego, da un viva a los socialistas siendo unánimemente contestado. El presidente pronunció unas palabras de desagravio a Cordero.

El desfile se realizó sin incidentes.

Un discurso de Largo Caballero

Organizado por la sociedad de obreros y empleados de tranvías, como quinto aniversario de su fundación, se celebró un mitin de carácter socialista en el Cinema Europa.

Hicieron uso de la palabra, en primer lugar, el presidente y el señor Garrigós que en diversos aspectos hicieron resaltar la importancia adquirida por la Sociedad que conmemora en las luchas políticas y en interés de sus afiliados.

Habló por último el señor Largo Caballero.

Comenzó diciendo que no podría extrañar a nadie que en un acto de conmemoración hablase de política, pues la política venía a primer plano por imperiosa necesidad de las circunstancias que la empujan a ocupar en el momento actual todas las mentes con atención suma.

No creo que por decir la verdad caigamos en las redes del código penal.

Afortunadamente dice con ironía—ya está el partido Radical en el Poder. Ya no habrá atracos.

No existirán diferencias entre patronos y obreros.

Se han restablecido la fraternidad y el orden.

Ya están suprimidos los atentados de carácter social.

Antes se nos acumulaban a nosotros todas estas responsabilidades nos pintaban como únicos culpables de ellas. Como si esto fuese de inmediata resolución, así nada más proponérselo.

Desde el advenimiento al Poder de este Gobierno, ya veis la armonía entre el capital y el trabajo. Se han producido huelgas.

La fraternidad lejos de consolidarse, se ha roto en puntos antes muy unidos.

Atracos... anoche mismo, por no hacer histórico enunciado de todos.

Obreros y patronos muertos, también con la misma frecuencia, por lo lo menos.

Y así todos o en todos los aspectos con identidad, ya que no recurrido el mal. De todo esto se hacía furibunda e injuriosa campaña contra nosotros ¿por qué?

Se engañaba con profunda mala fe, por parte de ciertos sectores tendenciosos.

No se suprimen aquellos actos que nos diesen toda clase de explicaciones para quedar cada cual en su lugar, como debe ser. Pero no se hizo así.

El Gobierno que se sacrificó, luchó y sufrió mil quebrantos y dolores por la República, ¿por quién se destituyó?

Se ha mandado al Gobierno elementos sospechosos cuando la revolución. Yo afirmo aquí y si me tiran de la lengua, estoy dispuesto a decirlo mañana en el Parlamento, que alguno fué recusado e incapacitado para continuar en la revolución y por la misma persona que lo recusó, se ha refrendado para el Gobierno. Podía haber sido sustituido por otro del mismo partido, pero ciertos elementos de los que se pueden sentar en el banco azul, no estaban en condiciones.

Se dió el Poder a los saboteadores de la República. Aquellos que hacía tiempo venían vendiendo al Parlamento y a la República con una absurda y sistemática obstrucción en premio, se le llama al Poder.

Antes de decir todo esto, lo maduré concienzudamente y si alguien se considera aludido, estoy dispuesto a contar en el Parlamento lo que ocurrió en el Comité Revolucionario. Historia las crisis. Cuando la discusión del artículo 26 sobre la cuestión religiosa, el señor Azaña presentó una enmienda que defendió el mismo. Esta defensa produjo la primera crisis. Alrededor de esta enmienda—cuestión religiosa—gira desde entonces toda la política española. Desde aquella fecha no ha habido paz.

Cuando la elección del Presidente de la República, se produjo también otra nueva crisis.

Yo creo que por aquello sentiremos gran remordimiento. (Se produce una inmensa ovación que dura mucho rato).

Tengo que repetir algo que ya se ha dicho y en lo que la gente no se ha fijado.

Cuando la reunión Lardy, después del nombramiento del Presidente, se cambiaron impresiones, y Lerroux dijo que no solo debían volver los mismos elementos, sino las mismas personas. Y cuando se constituyó el nuevo Gobierno, pasando Prieto a Obras públicas, fue Azaña para contar con Lerroux. Este contestó que no estaba conforme porque figuraban los socialistas. Pero no fué esto. Lo que pasó, es que estaba el señor Carner.

Hace una delicada apología del señor Carner, hombre honrado y activo.

El señor Carner, fué el que cuando en el Parlamento se trató del cementito, hizo sensacionales declaraciones. Por eso a Lerroux se le hacía fuerte sentarse en la mesa del Gabinete con el que le puso en la picota.

Y se buscó la plataforma de los socialistas.

La otra crisis fué por la vacante de Hacienda y la última por la elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Cuando algunos corresponsales extranjeros me preguntaron que cómo aquellos motivos podían producir estas últimas crisis, yo respondí: Eso digo yo. Tampoco me lo explico.

Después de la nota de no colaboración con el Gobierno Lerroux, como cambiase el panorama, la gente en los pasillos del Congreso, preguntaba: ¿Hubo coacciones y amenazas?

Hace consideraciones a que los partidos tuvieron miedo al decreto de disolución y dice que no sabían que el Partido Socialista, que es el más numeroso, cumpliría su deber sin venganza, pero sin benevolencia.

Se refiere luego a la anticonstitucionalidad de este Gobierno y diserta acerca del caso.

Luego, haciendo mención de las tres preguntas que el Presidente de la República hizo al último Gobierno, dice: Pregunto yo ¿Tiene este Gobierno las condiciones que se exigían al anterior? Me parece que no.

Esboza un panegírico del señor Azaña, a quien considera con inmensas cualidades y alaba su actuación en el Gobierno.

Debo declarar—dice—que el señor Azaña, por honrado, era incompatible con el Gobierno. A Azaña lo derribó su honradez política.

El año 1931 se hizo la revolución

que nos diesen toda clase de explicaciones para quedar cada cual en su lugar, como debe ser. Pero no se hizo así.

El Gobierno que se sacrificó, luchó y sufrió mil quebrantos y dolores por la República, ¿por quién se destituyó?

Se ha mandado al Gobierno elementos sospechosos cuando la revolución. Yo afirmo aquí y si me tiran de la lengua, estoy dispuesto a decirlo mañana en el Parlamento, que alguno fué recusado e incapacitado para continuar en la revolución y por la misma persona que lo recusó, se ha refrendado para el Gobierno. Podía haber sido sustituido por otro del mismo partido, pero ciertos elementos de los que se pueden sentar en el banco azul, no estaban en condiciones.

Se dió el Poder a los saboteadores de la República. Aquellos que hacía tiempo venían vendiendo al Parlamento y a la República con una absurda y sistemática obstrucción en premio, se le llama al Poder.

Antes de decir todo esto, lo maduré concienzudamente y si alguien se considera aludido, estoy dispuesto a contar en el Parlamento lo que ocurrió en el Comité Revolucionario. Historia las crisis. Cuando la discusión del artículo 26 sobre la cuestión religiosa, el señor Azaña presentó una enmienda que defendió el mismo. Esta defensa produjo la primera crisis. Alrededor de esta enmienda—cuestión religiosa—gira desde entonces toda la política española. Desde aquella fecha no ha habido paz.

Cuando la elección del Presidente de la República, se produjo también otra nueva crisis.

Yo creo que por aquello sentiremos gran remordimiento. (Se produce una inmensa ovación que dura mucho rato).

Tengo que repetir algo que ya se ha dicho y en lo que la gente no se ha fijado.

Cuando la reunión Lardy, después del nombramiento del Presidente, se cambiaron impresiones, y Lerroux dijo que no solo debían volver los mismos elementos, sino las mismas personas. Y cuando se constituyó el nuevo Gobierno, pasando Prieto a Obras públicas, fue Azaña para contar con Lerroux. Este contestó que no estaba conforme porque figuraban los socialistas. Pero no fué esto. Lo que pasó, es que estaba el señor Carner.

Hace una delicada apología del señor Carner, hombre honrado y activo.

El señor Carner, fué el que cuando en el Parlamento se trató del cementito, hizo sensacionales declaraciones. Por eso a Lerroux se le hacía fuerte sentarse en la mesa del Gabinete con el que le puso en la picota.

Y se buscó la plataforma de los socialistas.

La otra crisis fué por la vacante de Hacienda y la última por la elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Cuando algunos corresponsales extranjeros me preguntaron que cómo aquellos motivos podían producir estas últimas crisis, yo respondí: Eso digo yo. Tampoco me lo explico.

Después de la nota de no colaboración con el Gobierno Lerroux, como cambiase el panorama, la gente en los pasillos del Congreso, preguntaba: ¿Hubo coacciones y amenazas?

Hace consideraciones a que los partidos tuvieron miedo al decreto de disolución y dice que no sabían que el Partido Socialista, que es el más numeroso, cumpliría su deber sin venganza, pero sin benevolencia.

Se refiere luego a la anticonstitucionalidad de este Gobierno y diserta acerca del caso.

Luego, haciendo mención de las tres preguntas que el Presidente de la República hizo al último Gobierno, dice: Pregunto yo ¿Tiene este Gobierno las condiciones que se exigían al anterior? Me parece que no.

Esboza un panegírico del señor Azaña, a quien considera con inmensas cualidades y alaba su actuación en el Gobierno.

Debo declarar—dice—que el señor Azaña, por honrado, era incompatible con el Gobierno. A Azaña lo derribó su honradez política.

El año 1931 se hizo la revolución

se expulsó físicamente al Monarca, pero el espíritu borbónico subsiste, continuando en el Palacio de Oriente.

Hace grandes consideraciones sobre los partidos políticos, la política actual y los políticos y la legislación socialista y dice que fué un error dejar marchar al ex rey.

(Gran ovación).

Tiene censuras para la labor de este Gobierno, y sobre todo para algunos miembros de él.

Hace también comentarios sobre el fascismo e invita a los trabajadores para que se unan contra él.

Dice que el discurso del Gobierno no le hace falta, le basta con su conducta. Tengo seguridad que el Partido Socialista no votará esta confianza.

A este Gobierno le será imposible sacar de las Cortes una ley que perjudique a la clase trabajadora.

Termina pidiendo una gran serenidad, preparación y esfuerzo y unión a todos para conseguir la realización de los ideales de los trabajadores.

El teatro estaba completamente lleno hasta los pasillos y rellanos. En la calle había una cantidad considerable de gente que no pudo entrar.

Del atraco en los oficinas de M. Z. A.

Madrid—El pesimismo de que dió prueba el Director general de Seguridad en la madrugada del domingo de que pudiera conseguirse la captura de los criminales autores del atraco al recaudador de las oficinas de M. Z. A., que en el Cerro de la Plata le dieron muerte, ha tenido confirmación durante todo el día del domingo. Las gestiones de la policía han resultado hasta ahora infructuosas, dadas las circunstancias en que se desarrolló el hecho, las escasas personas que lo presenciaron y el excesivo nerviosismo de los que en el suceso inter-

vinieron. No obstante, la policía prosigue su labor a fin de dar con el paradero de los atracadores.

A media tarde del domingo, en la Dirección general de Seguridad manifestaron que se continúa trabajando con gran intensidad sin que hasta el momento se considere con veniente dar cuenta del resultado de las mismas. Añadieron que la tranquilidad en toda España es completa y que los actos políticos celebrados en Madrid, Avila, donde habió Gil Robles y otras poblaciones, se habían celebrado sin incidentes.

ULTIMA HORA

Ante la apertura de las Cortes

El día en el Congreso : : republicanos radical socialistas disidentes.

Durante toda la mañana, la animación observada en el Congreso ha sido verdaderamente extraordinaria, notándose la presencia de los diputados que comentaban apasionadamente el resultado del debate que ha de plantearse esta tarde después de que el Presidente del Consejo señor Lerroux haya leído el discurso de presentación del Gobierno a las Cortes.

Los agrarios y vasconavarros : : : : : Existe gran interés por conocer el discurso de presentación del Gobierno a las Cortes, que pronunciará el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

En una de las sesiones del Congreso, se reunieron los diputados que forman las minorías agraria y vasconavarra.

Los reunidos acordaron que en el caso de que se presente la proposición de confianza, intervenga el jefe de la minoría, señor Martínez de Velasco para mantener los puntos de vista que se hayan seguido en las votaciones.

Los agrarios y vasconavarros acordaron que en el debate político intervenga el diputado por Salamanca, don José María Gil Robles.

Los radical socialistas. Reorganización de la minoría

También se han reunido en el Congreso hoy por la mañana catorce diputados que forman parte de la minoría republicano radical socialista para proceder a la reorganización de la minoría.

Se nombró presidente de la misma al diputado señor Valera, vicepresidente al señor Sol, secretario al señor Segovia y vicesecretario, al señor Navarro Díez.

La minoría acordó que en el debate político intervenga el presidente del Comité Nacional, señor Gordón Ordax.

Los radicales : : : : : La minoría del partido Republicano Radical se reunió hoy por la mañana, asistiendo los ministros señores Lara, Guerra del Río y Martínez Barrios.

A la terminación de la reunión el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que habían acordado votar a D. Justo Villanueva para la vicepresidencia de la Cámara, cargo que se halla vacante por haber sido nombrado ministro el señor Lara.

Los disidentes : : : : : También celebraron hoy por la mañana una reunión los diputados

Pasarían de cuatro mil personas. El acto comenzó a las diez. A la salida, parte de los espectadores bajaron por la calle de Bravo Murillo cantando la Internacional. Y al llegar a la Glorieta de Ruiz Jiménez, fueron disueltos los grupos por los guardias de Asalto con las consiguientes careras y sustos.

Resultaron algunos contusos.

Conferencia de Manuel Cordero : : : : : Madrid.—A las siete de la tarde, se celebró ayer en el local del Círculo Socialista del Sur, una conferencia a cargo de don Manuel Cordero, que disertó sobre el tema "Labor municipal del distrito".

El interés del tema llevó un público numerosísimo al Círculo que aplaudió al conferenciante. Este hizo una detenida exposición de la labor municipal de los socialistas. Refiriéndose a las elecciones, razonó no las causas por las que los votos han de darse necesariamente al partido socialista. Dijo que si la evolución del proletariado no se hace poco a poco, como en principio se pretende, habrá que hacerla a la fuerza.

No se registró ningún incidente.

Prensa Eolo

Del atraco en los oficinas de M. Z. A.

Madrid—El pesimismo de que dió prueba el Director general de Seguridad en la madrugada del domingo de que pudiera conseguirse la captura de los criminales autores del atraco al recaudador de las oficinas de M. Z. A., que en el Cerro de la Plata le dieron muerte, ha tenido confirmación durante todo el día del domingo. Las gestiones de la policía han resultado hasta ahora infructuosas, dadas las circunstancias en que se desarrolló el hecho, las escasas personas que lo presenciaron y el excesivo nerviosismo de los que en el suceso inter-

vinieron. No obstante, la policía prosigue su labor a fin de dar con el paradero de los atracadores.

A media tarde del domingo, en la Dirección general de Seguridad manifestaron que se continúa trabajando con gran intensidad sin que hasta el momento se considere con veniente dar cuenta del resultado de las mismas. Añadieron que la tranquilidad en toda España es completa y que los actos políticos celebrados en Madrid, Avila, donde habió Gil Robles y otras poblaciones, se habían celebrado sin incidentes.

Prensa Eolo

INTRODUCCIÓN

Estudio de las costumbres antiguas que forman la vida total de una región... Descripción del campo de Aliste y carácter de sus habitantes... Costumbres esencialmente comunistas y cooperativas que regulan todas las manifestaciones de la vida en el campo de Aliste... Causas de su conservación... Período inicial del desarrollo de la propiedad privada y costumbres individualistas... Período crítico y tendencia a la desaparición de las costumbres comunales... Costumbres comunales que en la actualidad se practican y personas que dan testimonio de su existencia.

Es siempre curioso e interesante el estudio de los usos y costumbres antiguas que cuentan varios siglos de existencia; pero si estos usos y costumbres constituyen la vida casi total de un pueblo o región, no podrá menos de sorprender cómo han lo-

Lotería Nacional

SORTEO CELEBRADO HOY EN MADRID

Table with 3 columns: Números, Capitales, Pesetas. Rows include Madrid-Barcelona-Valencia (100,000), Cádiz-Madrid-Barcelona-San Sebastián-Zaragoza (60,000), Zaira (30,000), Valencia (25,000).

CON 1.500 PESETAS

Table with 4 columns: Números, Capitales, Pesetas. Rows include 8.220 (39.414, 30.002, 40.103), 33.834 (39.407, 24.192, 6.281), 28.371 (31.535, 38.688, 11.561), 16.740 (29.294, 10.816).

EN ZAMORA con 300 pesetas: 4.413, 4.414, 4.416, 5.455, 5.458, 7.302, 8.494, 18.231, 23.421, 25.919, 29.999.

EN TORO con 300 pesetas: 29.015.

Sánchez ORTIZ

Tip. Calamita.—Zamora

Sección de anuncios económicos

FUNCIÓN ZAMORA

FERRETERIA SAN TORCUATO,

números, 13 y 15
Especialidad en Camas y Herramientas

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela la REBAJA de PRECIOS que han experimentado algunos artículos, especialmente las

Camas doradas y las Camas Negras con metales finos

Habiendo recibido nuevos modelos para la presente temporada.

Gran surtido en muebles

AUTOMOVIL

Se vende uno americano, semi-nuevo, cerrado, 20 H. P. en buenas condiciones, a toda prueba. Para verlo y tratar dirigirse a Anacleto Ruiz en el Bar Sagasta.

SE VENDE

Auto Chevrolet, en perfecto estado de funcionamiento y bien calzado (seis ruedas). Se dará barato por no necesitarlo. Informará Ricardo Rodríguez, carretera de la Estación, 21, Zamora.

Viuda de Ciraco del Río

Santa Clara, 37, Zamora

RADIO MARELLI

LO MEJOR EN RADIO (RADIOESCUCHAS) Italia, patria de la música, la oírás con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y otros "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso de artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

SE VENDEN

máquinas fotográficas para aficionados y accesorios baratísimos. Calle del Aire, 4.

Baldomero Andreu

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Prol.-ZAMORA
Teléfono 155

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

En las próximas vendimias

Vinos sanos, bien constituidos y de aceptación en el mercado, obtendréis elaborando vuestros vinos tintos con

ENOGRANOL

y los vinos claretes y blancos con

FOSFO-SULFUROL

Para la limpieza y desinfección del material vinario emplead el

ENOSAL

y en general, en todos los productos para la elaboración de vino exigid la marca

ALGRY

Autorizados por el actual Estatuto del Vino

Laboratorio Vitícola Enológico de La Rioja,

LOGROÑO

COTO DE CAZA

Se arrienda el de la dehesa de Estacas, rayando con Almeida de Sayago. Para tratar en la misma finca.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, de veinticinco años, leche fresca. Razón en Corrales, Dionisia Garróte.

TRASPASO FABRICA DE CERA

Por tener que dedicarme a otros negocios y no poderlo atender traspaso fábrica montada a vapor para velado y bujías. Para tratar con su dueño, en la misma, Ronda de San Pablo, número 12.

AUTOMOVIL CITROEN

cerrado, cinco asientos, seminuevo, inmejorables condiciones a toda prueba, SE VENDE. Darán razón, Cortinas de San Miguel, 12, Zamora.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

9 nubre. SIERRA NEVADA

El vapor Madrid escala también en Río Grande do Sul.

Precio del pasaje

3.ª corriente, pesetas 577,70.

3.ª camarote, pesetas, 612,70.

Para Habana, Veracruz y Tampico.

Próximas salidas de Vigo directamente para Habana, Veracruz y Tampico del vapor correo

21 octubre SIERRA VENTANA

admitiendo pasajeros de CAMARA, TURISTAS Y TERCERA CLASE

Precio del pasaje para La Habana, 559,45 pesetas.

Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.

Servicio especial a la Habana y Galvestón

24 de agosto vapor WERRA

PRECIO DEL PASAJE

Tercera clase a La Habana pesetas 549,45.

Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía

Luis García-Reboredo Isla, Ltda.

Vigo, García Ochoa, 2

Villagarcía, Marina, 14



La Valenciana

CASA DE SEMILLAS Y PLANTAS

Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido superiores nabos forrajeros y gallegos. Preciosas plantas de flores, especialidad en Begonias, Cactus Italianos, Arancarias, Dracenas, Hortensias y Palmeras.

Superiores y desocultadas alfalfas de secano y regadío.

No confundirse:

Viuda de EZEQUIEL RODRIGO

Doctor Carracedo, 1, ZAMORA.

¡¡CAZADORES!!

Automóviles de ocasión adecuados para la temporada de caza. Varios tipos pequeños y grandes desde 2.000 pesetas en perfecto estado de marcha.

M. BECEDAS

Ronda de Santa Clara, 6.

NEFRITICOS

su única curación es

AGUA DE FUENTE NUEVA-VERIN

PEDIDLA EN TODAS PARTES

SE VENDEN

En Fermoselle, dos fábricas de destilación en alcoholes, de 650 a 700 litros, dando 75 a 80 centesimales y 350 a 400 litros la otra.

Para tratar en Fermoselle Gumersindo Barrueco.

Lea usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

¡¡ORBEA!!

Bicicletas Carrera y Paseo
Bicicletas Señorita
Bicicletas Niños
Esta marca, la de más fama en España, es la que ha ganado los primeros premios en cuantas carreras se ha presentado.

¡¡RADIO!!

Aparatos **Glorifones, Fada y La Voz de su Amo** todas marcas garantizadas

¡¡GRAMOFONOS!!

y DISCOS ODEON, REGAL y de LA VOZ DE SU AMO **¡Todo a plazos!**

NOTA.—Esta Casa, dada la seriedad, que la caracteriza, no vende ningún aparato ni discos usados ni cambiados. ¡OJO!

Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora

SE VENDE

un solar frente al Instituto, o se cambia por casa en Madrid o en Zamora.

Informes, Avenida de Requejo, 1

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora
Consulta de once a una y de cuatro a seis

(Contribuciones)

T. GONZALEZ MARIN

Ex ayudante del doctor Poblador Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

CHOFER MECANICO

con inmejorables referencias, motor, se ofrece con pocas pretensiones. Informarán en la Administración de este diario.

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12
Teléfono, 42

ZAMORA

NACIONAL FIRELLI

NUEVOS TIPOS;

Nueva reducción de precios

Juan Sánchez Gómez Santa Clara 69

Viuda de Sever

Servicio esmerado y completo de funeraria
Arcas, Féretros
Ataudes, Coronas

Cárcaba, 8

INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el n.º 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuanto paisanos tengan necesidad de ir a Madrid, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes.

Teléfono 19.816

GUIA COMERCIAL

AGUAS DE MONDARIZ

NUEVO ENVASE en botellas DE UN LITRO

DE VENTA EN ZAMORA:

FARMACIA DE E. MARTIN NUÑEZ

Santa Clara, 4

Droguerías de Alvaro García de Castro (Hijo de J. García Capelo)
Suoursal Avenida de la Feria, 23 ZAMORA

PROPAGANDA

PELLIZAS a 18 pesetas.
GABANES DE NIÑO a 10, 11 y 12 ptas.
Casa TEODORO CIFUENTES

¡Caballeros!

Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¡habéis probado la ESCERINA? Fracasados los productos similares, ¡usad ESCERINA! contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla. Depósito exclusivo, Tomás Tomé, Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA

Artículos para Viaje. Maletas, Maletines, Baules y Cestas finas, inmensa surtido y precios de fábrica. ¡Fijese bien!, hay Maletas desde CINCO pesetas.—No se olvide de las Perseanas de esta casa por ser las mejores y más baratas. "La Madrileña" — Zamora

Casa SANTIAGO

Santa Clara, 47

Aceite marca «GIRALDA» Lata de 10 litros, 22 pesetas.

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación. Precios económicos.

Santa Clara, número 18.—Zamora

Coleccionista de sellos para el ALBUM PRIMA MERCANTIL.
LA FABRICA DE CHOCOLATES

San José

Casa Matos Teléfono 108

PUENTICA, 1.—ZAMORA

Regala por las fundas de chocolate con su marca que se le entreguen, «Sellos Prima Mercantil», en proporción a su valor.

ULTRAMARINOS
CASA PRIETO
CONFITERIA - PASTELERIA

Feria num. 22, Zamora
Bacalao, a 2'00, 2'10, 2'25, y 2'40 ptas. kilo
Garbanzos, a 0'75, 1'00, 1'10, 1'20 y 1'40 k.
Arroz, a 0'70, 0'80, 1'20 y 1'30 kilo.
Galletas surtidas, caja de un kilo, 2'50.
Galletas surtidas, caja de medio kilo, 1'25.
Galletas Boher Coco, 2'50 kilo.

La América
Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón «Pequeñular».—¡Visítad hoy LA AMERICA!

¡Discos!

SE CAMBIAN en el taller de pianos de JULIO PORTOS

Cambio 2'00 ptas. Disco suelto: 4'50
Ramos Carrión, 32-Tel. 195 ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

4 POR SANTIAGO MENDEZ PLAZA

grado perdurar después de tantas mudanzas, de tantos sacudimientos sociales en los distintos órdenes de la vida; y aun su de punto lo notable del caso, si el pueblo y región mencionados forman parte de la Nación española, están sujetos a las mismas leyes generales en todos los órdenes, pechan iguales tributos, y a los que, igualmente que en los demás pueblos sujetos al derecho común español, rigen las mismas leyes ed toda su extensión, sin ninguna clase de excepciones.

Difícilmente se explica cómo una comarca que se encuentra en tal situación ha podido conservar su tradición, sus prácticas, su idiosincrasia especial bajo el régimen común a la Nación española, y mucho más si se tiene en cuenta que está enclavada en el centro de la Península ibérica y forma parte una de las provincias de Castilla. Se comprende que los países más apartados tengan especiales manifestaciones de la vida adaptadas a su ambiente, y que, lejos de todo contacto con otros pueblos, permanezcan como petrificadas, aun contando varios siglos de existencia; pero los pueblos que conviven en la misma nacionalidad y que están situados en el mismo territorio, forzosamente parece que ha-

COSTUMBRES COMUNALES DE ALISTE

MEMORIA

QUE OBTUVO EL PRIMER ACCESIT EN EL PRIMER CONCURSO ESPECIAL

SOBRE

DERECHO CONSUETUDINARIO Y ECONOMIA POPULAR

ABIERTO POR LA

ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

ESCRITA POR

D. SANTIAGO MENDEZ PLAZA

LEMA:

Homo hominis lupus.

TIPOGRAFIA CALAMITA

SANTA CLARA, 55

ZAMORA

1933